	Informatik OTG
	Mengenalgebra
	

	
	
	AB



2. Ordnen Sie zu: ist eine Teilmenge / ist keine Teilmenge / ist eine echte Teilmenge / ist keine echte Teilmenge 
	{1, 2}
	
	{1, 2, 3}.

	{1, 2, 3}
	
	{1, 2, 3}.

	{1, 2, 3, 4}
	
	{1, 2, 3}.

	{1, 2, 3}
	
	{2, 3, 4}.

	{}
	
	{1, 2}.

	{1, 2}
	
	{1, 2, 3}.

	{1, 2, 3}
	
	{1, 2, 3}.


3. Ordnen Sie zu: ist eine Obermenge von / ist keine Obermenge von / ist eine echte Obermenge von / 
    ist keine echte Obermenge von
	{1, 2, 3}
	
	{1, 2}.

	{1, 2}
	
	{1, 2}.

	{1}
	
	{1, 2}.

	{1, 2, 3}
	
	{1, 2}.

	{1, 2, 3}
	
	{1, 2, 3}.


4. Gegeben: A = {1,2,3}, B = {2,3,4}     Ergänzen Sie:

	Vereinigung von A und B
	A ( B
	

	
	
	{2,3}

	
	A \ B
	

	Komplement von A (beim Universum U = ()
	
	{4,5,6,7,..}


5. Skizzieren Sie jeweils das Venn-Diagram zu:

	Vereinigungsmenge
	Differenzmenge
	Schnittmenge

	
	
	



6. A = ....... 

7. Vereinfachen Sie: 
(Wenden Sie nacheinander diese Gesetze an: DeMorgan, doppelte Negation, Assoziativgesetz, Kommutativgesetz, Assoziativgesetz)
Das Ergebnis sieht etwa so aus: B ? C


(A ( B) ( C ( B

=














